

白衣执甲 爱洒哈密

——南阳市援疆抗疫工作队速写

南阳日报特派记者 张戈
郝春城 文/图

8月19日,是第五个“中国医师节”,卫生与健康工作者的节日。

对于南阳市支援哈密抗疫工作队队员来说,这是一个极为特殊的医师节——没有鲜花致敬、庆祝表彰,也没有家人和朋友面对面的祝福。他们带着医者对生命的敬畏,在距离家乡两千多公里之外、祖国最需要的地方,奉献着自己平凡微光,勾勒出最动人的白色身影。

坚守!这是他们对“医者”二字最有力的诠释。



检测人员在实验室做核酸检测。

白衣执甲上一线

自新疆本轮新冠肺炎疫情发生以来,随着范围持续蔓延,防控形势越发严峻。根据河南省卫健委统一部署,南阳市紧急从市中医院、市中心医院、市第一人民医院、市第二人民医院、医专一附院、医专二附院和南石医院调派14名业务骨干组成援疆抗疫工作队,驰援哈密。

援疆抗疫工作队由8名西医和6名中医组成,于8月15日抵达哈密市,分为4个工作组进驻哈密中心医院、哈密市疾控中心、哈密市第二人民医院和新疆生产建设兵团十三师,协助开展核酸检测、加强院感防控和为新冠肺炎患者提供中医药治疗。

任务紧急,刻不容缓,大家积极投身疫情防控“主战场”,打硬仗、啃“硬骨头”,彰显“把群众当亲人,把哈密当故乡”的援疆情怀。

来自南阳市第二人民医院的解晓燕和南阳市中医院的李兰冰负责院感工作。进入工作岗位,她们详细了解了院内防控措施,建议严格科学做好“三区两通道”划分,规范进入病区的着装要求和出入顺序等流程。她们的合理化建议,获得院方肯定。每天,她们对院感工作落实情况开展督查,严格查看医护人员进舱前防护用品穿戴情况、防护口罩密合性,并对清洁消毒、手卫生宣教、医废处置、舱外及驻地环境消杀、防护物资、消毒产品等进行检查。通过现场督导及远程视频监督医护人员防护用品脱卸情况,发现问题,及时纠正,并逐一进行整改落实。她们牢记使命和担当,为保障全体医务人员生命安全,在平凡岗位上默默奉献力量。

核酸检测显担当

8月19日15时,来自南阳市第一人民医院的赵琪从核酸检测实验室出来。摘下面罩,她虽然疲惫,精神却依然很足:“早一分钟发现疫情,就能够早一分钟制止疫情蔓延。我们早一分钟筛查出病毒,就能早一分钟阻断一个传染源。”虽然已经连续工作6个小时,但她匆匆往嘴里扒了几口饭后就又一头扎进实验室。

核酸检测员魏明洋,8月18日刚过完25岁生日。在密闭的环境中持续高强度重复性工作,体力和精力损耗都很大,他的手指上磨出了水泡。但魏明洋说:“这点小伤算什么!曲明明队长接到任务后,顾不上照看刚做完手术的爱人,毫不

犹豫地冲在了抗疫最前线。为了少出实验室,他几乎连水都不喝。”由于防护服密闭性强,医生们一个上午衣服就能被汗水浸透几次。但为了早日遏制疫情,大家都在咬牙坚持。

在哈密,酷热、干燥的天气给队员们带来很大挑战和考验。然而不管是在烈日下,还是在实验室中,队员们始终坚守岗位,没有一个人退缩。医疗队和社区紧密配合,4天时间共完成采集量52万人次,超额完成下达的检测任务。队员们受到受援单位的一致赞扬,称赞他们展现了南阳医务工作者不畏艰辛、迎难而上的精神面貌,体现了宛哈两地的深情厚谊。

中医亮剑战疫魔

南阳白衣战士在抗疫一线构筑“防线”,后方治疗“打歼灭战”同样有他们的身影。

“中医药抗击瘟疫有几千年的历史,根据药物的四气五味调节人体的气血阴阳,恢复五脏的生理功能,从而达到扶正祛邪的目的。”来自南阳市中医院的庞建国此次担负着为新冠肺炎患者提供中医治疗的任务。他因时因地因人而异,结合病人临床症候,开展了耳穴压豆、中药

贴敷等中医特色服务,针对病人不安情绪,进行情绪疏导、心理康复,引导大家战胜疾病,使中医药治疗成为哈密抗疫路上的一支新的力量。

做好疫情防控,保障人民健康。南阳市支援哈密医疗勇士,目前正以饱满的精神状态持续战斗、挥洒汗水,他们和哈密人民一道,并肩奋战、共同抗疫,直到取得胜利的那一天! ③8

(本报哈密8月20日电)

开展“大清洁” 维护城市整洁

本报讯(全媒体记者 李佩佩)8月19日,记者从市城市管理局获悉,全市城管系统将开展“城市卫生大清洁”行动,在全市范围内集中推进,地毯式清理城市卫生死角,为城市“洗脸擦身”,再掀常态化创建全国文明城市创建工作新高潮。

据了解,全市城管系统将在中心城区开展“城市卫生大清洁”行动。将围绕市容秩序、环境卫生、园林绿化、市政实施、广场游园河湖、公益广告达标、不文明养犬等8个方面,在全市范围内同步开展。市城市管理局将成立城市卫生大清洁行动专班,由市环境卫生管理处、市城管执法支队、市园林绿化中心分别牵头负责中心城区环境卫生、市容秩序、园林绿化监管工作,对自身及四区任务落实情况开展不间断督查巡查,即日起,实行日通报、周排名制度。对问题落实不到位,整改不彻底,多次督导无成效的,直接上报督察局,挂号督办,追根求源,对解决不了或解决不好的,坚决问责追责。③8

红泥湾公路 超限检测站启用

本报讯(记者 周梦)8月20日,省道103线红泥湾公路超限检测站正式启用。

为保障公路的完好、安全和畅通,对经过货车实施超限检测、认定、查处和纠正违法行为,经河南省人民政府批准,设立红泥湾公路超限检测站,该站为II类检测站,位于红泥湾镇常孟营村省道103线K248+200m处,是通往郑州方向的货物运输主通道。站内设有不停车预检、称重检测、视频监控等设备,并接入全省治超“四级联网”系统,车辆检测和处理数据实时上传,实现全流程信息化管理,同时设有“司机休息室”等便民设施,可对过往货车司机提供住宿休息、车辆检测、政策咨询等服务。

红泥湾超限检测站启用,可以同时控制S103、S330等地方道路,实行24小时不间断执法,通过依托固定检测站,实施路面治超、源头治超、科技治超、信用治超“四位一体”,完善全市超限检测站点布局,构建起更加严密的治超网络,为治超联合执法常态化制度化提供有力的支撑,对有效打击违法超限超载车辆、保障公路桥梁安全有着重要的意义。③8